

A black and white portrait of a woman, Maria Tikunova, from the chest up. She has dark hair pulled back and is wearing a dark, high-collared coat over a white blouse with a floral pattern. A dark, chunky necklace with a large circular pendant is visible. The background is a textured, mottled grey. In the top right corner, there is a white circle with a black border containing the text "16+".

16+

Мария Тикунова

История женщины, имя которой я не достойна носить...

Мария Сергеевна Тикунова
История женщины, имя
которой я не достойна носить...

http://www.litres.ru/pages/biblio_book/?art=44776295

SelfPub; 2019

Аннотация

Реальная история из жизни моей семье. Прабабушка Мария, которая прошла войну и осталась Человеком.

Мария – имя, значимое в моей семье!

История женщины, имя которой я не достойна носить...

1941 году моей прабабушке Колпаковой Марии Васильевне было всего лишь шестнадцать лет. Жила она в большой крестьянской семье, где кроме нее было еще шесть братьев и сестер, в деревне Болтёнки Белёвского района Тульской области. Деревня славилась дружелюбными людьми и душевным нравом. Всегда по вечерам соседи ходили друг к другу гости, никто и никогда не переживал за сохранность жилища, как это происходит сейчас. А если и попадали, как говорили местные жители «разбойники», то их быстро проучивали.

С первых дней войны женщины, дети и старики каждое утро ходили рыть окопы вокруг города Белёва. Не была исключением и моя прабабушка. Каждый день в центре деревни около колодца собирались жители, держа в руках лопаты, а потом отправлялись в город. Путь был неблизкий, шесть километров, но никто не оставался в стороне. И никого не щадила война...

В конце октября наступили самые трудные дни для жителей Белевского района: гитлеровцы вплотную подошли к городу, бои шли ожесточённые. Трое братьев моей бабушки ушли добровольцами на фронт, решение было, конечно, самостоятельным. Раньше какой дух человека был? Сильный, мужественный и напористый! Но Война «давала урок» каж-

дому, а некоторых и «охватывала» собой. На двоих из братьев уже через 5 месяцев пришли похоронки. Как рассказывала прабабушка, что чувства перестаешь ощущать по-другому, не как в обыденной жизни. Когда она узнала, что второй брат тоже погиб под прицелом фашиста – перестаешь плакать, просто ощущаешь внутреннюю пустоту и полное отчуждение.

Из детей, которые остались с матерью, Мария была самой старшей. И вот холодным утром 24 октября 1941 года раздался страшный крик: «Немцы!» Они ехали совсем рядом, на мотоциклах, холёные, сытые и абсолютно уверенные в себе. Что происходило в душе моей прабабушки, совсем ещё девчонки, объяснить невозможно! Страх, безумный страх! Она и спустя многие годы рассказывала этот момент со слезами на глазах... И еще при этом всегда произносила один вопрос: «Что делать? Как дальше жить?»

Но немцы неожиданно остановились и стали внимательно рассматривать тех, кто стоял на обочине дороги, потом выстроили в одну шеренгу парней и девчонок. В первую шеренгу попала и Мария. Высокий немец внимательно стал рассматривать стройную высокую девушку, а потом намотал на руку ее длинную русую косу, сел на мотоцикл и, не спеша, поехал. Сердце Марии ушло в пятки. Несколько метров, которые она бежала за мотоциклом, были самыми страшными в ее жизни... Можно ли это назвать «жестом власти»? Никто до сих пор не знает.

Когда закончились дома и началась березовая роща, девушка уже ни на что не надеялась, потому что рядом не было никого. И вдруг из-за последней березы показались несколько парней: в руках только лопаты, но в тот момент они стали настоящим оружием и спасением в их руках! Марию отбили и убежали в дальний лес. Первый парень, который зарубил немца, был самым старшим, смелым! Николай. И как потом оказалось, он стал моим родственником – прадедушкой.

Вместе молодые люди пережили оккупацию, страшные бои за деревню Береговую. А с января 1941 года прадедушка добровольцем ушел на фронт. Мария вернулась домой к матери и стала его ждать. Николай пришел через год. Взрывом снаряда ему оторвало руку. В деревне Болтёнки, несмотря на его молодость, прадедушку выбрали бригадиром.

Дедушку, к сожалению, не довелось видеть... никогда, он умер в 1968 году.

Я слушала эту историю от первых уст и понимаю, что мне ужасно повезло знать, слушать и проникаться не только истинными героями Великой Отечественной войны, но и понимать, что это моя семья. Конечно, не исключено, что беда объединяет сердца, что ломались не только судьбы, психика людей, но и в прямом значении сами люди. А данная история – хороший эпизод для фильма, но, перечитывая свои записи на блокноте, семилетней давности, когда прабабушка была еще жива, осознаешь значимость любого жизненного момента. Ведь каждому дана именно такая судьба, которой

он заслуживает и все испытания, которые преподносит им жизнь день за днем – даются не просто так.

Мне гордо носить имя такой сильной женщины. И я точно этого не достойна, потому что избалована современным миром. Я знаю, что после войны Мария получила еще много «уколов» судьбы... И мы все безмерно ей благодарны за то, что в том 1941 она осталась жива и смогла **ВЫЖИТЬ!** Ужасное слово «выжить»! Сейчас люди вкладывают в него иное значение – выжить из коллектива человека, выжить от зарплаты до аванса, выжить после сессии... но не **ВЫЖИТЬ** и остаться Человеком!

Да и значение «война» потеряла свой смысл. Но знаете, что еще осталось? Упорство истинного русского народа, врождённый патриотизм и любовь к Родному краю. А край у нас прекрасный – Тульский! И много гор не нужно преодолевать, просто знайте, что даже в небольшом крае живут герои, память о которых будет навсегда в крови их предков.



